

时政

9月16日 广州全市进行防空警报试鸣

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员 祝蔚俊 刘娅梅报道 9月6日,记者从广州市政府新闻办获悉,经广州市人民政府和广州警备区批准,广州市将于9月16日(星期六,全民国防教育日)上午8时00分至12时00分,举行广州市防空警报试鸣暨“羊城天盾—2023”城市人民防空演习。

除在部分社区、企业开展疏散掩蔽、消除空袭后果等演练外,全市生产、生活秩序及社会活动照常进行。演习当天10时10分至10时33分,将在全市范围内进行防空警报试鸣,通过固定警报器、广播电台、电视台、广州地铁电视和电信、移动、联通、市有关信息发送平台及

市突发事件预警信息发布系统同步发放警报信号。届时,请广大市民注意收听、收看。

新快报记者了解到,广州自2000年开始,坚持每年举行防空警报试鸣暨“羊城天盾”城市人民防空演习,今年是第24年。每年的“羊城天盾”演习,都根据

需要组织开展多级联动实兵演练,持续推进演训实战化、全民化、经常化,有关经验做法在全国人防得到推广。今年的演习将深入开展信息化条件下人民防空平战转换、筹划决策、疏散掩蔽、预警报知、重要经济目标防护、消除空袭后果和协同支援等重点科目演习。

2023年 “羊城希望工程月”开启 23间“羊城希望书房”落成

新快报讯 记者毛毛雨 通讯员穗团宣报道 近日,2023年“羊城希望书房·青少年阅读空间改造”志愿服务项目入户探访活动举办。在新学期开学前,增城区仙村镇23间“羊城希望书房”落成,困境青少年家庭拥有了崭新、舒适、明亮的学习空间。

据了解,为了让乡村困境青少年拥有一个优质的居家学习环境,在团广州市委的指导下,自2021年起,广州青基会通过链接各方资源,为乡村孩子设计实施“一绿植一台灯一桌椅套装一套儿童读本”的“羊城希望书房·青少年阅读空间改造”项目。截至目前,已在广州增城区、从化区、白云区及梅州、清远、湛江等对口帮扶地区为困境青少年改造“希望书房”共计145间,助力乡村少年成长成才。

2023年“羊城希望工程月”将至,广州青基会通过广益联募公益平台发起“羊城希望书房”项目募捐,向更多爱心青年邀约,共同开展多元化的关爱帮扶行动,筹集更多资源,通过创建“羊城希望书房”,为困境青少年营造快乐的学习氛围,助力孩子们健康成长。

► 故事

他说,最喜欢做的事就是在书桌旁看书

13岁的小勇(化名),从小就失去母亲,与姐姐和父亲相依为命。每天放学回家,懂事的小勇就伏案在餐桌或房间的旧书桌上学习。得益于“羊城希望书房·青少年阅读空间改造”项目的开展与实施,如今,小勇有了一个舒适的学习空间:明亮的台灯,崭新的书桌椅,青翠的绿植,有益的课外书籍……书房建成后,小勇说自己最喜欢做的事就是在书桌旁看书、学习。

助力生态保护 170万尾鱼苗放流西江

新快报讯 记者许力夫 通讯员单小亮报道 9月5日,国家重大水利工程、粤港澳大湾区重要民生项目珠三角水资源配置工程开展2023年度鱼类增殖放流活动,在取水源头向西江水域放流170万尾各类鱼苗。近年来,该工程已累计放流510万尾鱼苗,有效助力西江生态保护。

作为工程生态建设、呵护江河生态的重要举措之一,该工程今年增殖放流的鱼类主要有青鱼、草鱼、鲢鱼、鳙鱼、三角鲂、鳊鱼、黄尾鲴和银鲴8个鱼种,放流数量170万尾,都是经过精心培育、适应性强的生态鱼苗。

此次鱼类增殖放流选择的西江干流鲤鱼洲岛周边水域,也是珠三角水资源配置工程未来取水口所在地。通过增殖放流,进一步丰富西江流域鱼类种群与数量,改善工程建设对西江生态环境的影响,修复水域生态,建设美丽西江。



【《龙·舟》有段古】

■舞剧《龙·舟》表演现场。通讯员供图

主创团队3年间数十次到顺德等地采风



龙舟竞渡既是中国传统民俗文化活动,也是团结拼搏、奋楫争先的中华民族精神的生动体现,时至今日更演化成国际性的体育赛事和文化盛事。作为第十四届全国舞蹈展演“优秀剧目”,该剧历时3年策划筹备。

为了准确把握中华龙舟文化的精髓,主创团队在3年间数十次到顺

德等地采风,参观和拜访当地龙舟博物馆、龙舟协会、龙舟训练基地、龙舟说唱非遗传承人等。依力凡、李奥、庞冠宇等演员们与主创团队曾深入顺德乐从龙舟训练基地感受龙舟运动员们的训练生活,与运动员一起交流经

验,体验示范划龙舟的动作,运动员们奋勇拼搏和为国争光的担当精神深深感动了他们。演员们从不会握桨到落桨一致龙舟齐驱向前,主创团队也找到了让龙舟精神以一种更饱满、更鲜活的样式传承发展,并最终以舞蹈的形式在舞台上完美呈现,焕发时代魅力。

购车最高可优惠8000元 海珠汽车促消费活动启动

新快报讯 记者庄嘉宝 郭思杰报道 9月6日上午,广州市海珠区举办“海珠之约·盛惠购车季”汽车促消费活动启动仪式。即日起,海珠区将开展为期三个月的汽车消费券发放活动。活动期间,消费者可在银联云闪付APP查看活动内容和参与活动商户,到活动门店确认购车意向后,再向门店销售人员扫码领取与汽车成交价对应档次的汽车消费券,最高可享受抵减8000元的优惠。

此次汽车促消费活动时间为9月6日至11月30日,首批消费券发放时间为9月6日早上10点,通过银联云闪付APP派发展示。具体活动商家及优惠,可打开银联云闪付APP,定位广州,在“政府消费券”中的“海珠之约·盛惠购车季”栏目查看,

消费者到活动门店打卡领取汽车消费券。此外,4S店还将面向广大消费者,推出爆款车型专属优惠价。

海珠区科工商信局相关负责人介绍,参与本次汽车促消费活动的品牌众多,车型多元,包含燃油车、油电混合节能车及新能源汽车,首批已有奔驰、宝马、广汽等近30个汽车品牌线下门店参与。该活动计划投入1800万元,其中汽车消费券1500万元,用于购车立减优惠;金融机构礼包300万元,用于车主金融礼包优惠、指定银行信用卡消费分期、特定车型银行优惠价、汽车保险满减折扣等,面向不同消费场景设置不同的满减优惠,提高市民用券的便利度,带动汽车消费。



■9月6日至11月30日,海珠区将派发共计1500万元的汽车消费券,购车可享3000元至8000元不等的优惠。